Clasa a XI a


Problema 1


 Fie un arbore binar. Un nod a cu descenden(ii direc(i b (i c este notat a(b,c). De exemplu, arborele


                        a			este reprezentat prin nota(ia


                       /  \			a(b(d,e),c(f,g))


                      b    c		Nodurile a,b, c se numesc interioare, iar d, e, f, g, frunze.


                     / \   / \


                    d  e f  g


In continuare nodurile interioare vor fi notate cu unul din simbolurile +,-,* (care vor semnifica opera(iile aritmetice de adunare, sc(dere (i respectiv (nmul(ire), iar nodurile frunze cu numere (ntregi pozitive mai mici dec(t 999. Un arbore binar va putea fi astfel construit folosind aceste simboluri (i cele din nota(ia de mai sus, adic( ‘(‘, ‘)’ (i ‘,’. Dintr-un fi(ier text cu numele NUME.txt se cite(te de pe o linie un (ir de caractere con(in(nd simbolurile men(ionate, iar la sf(r(it apare caracterul ‘.'.  NUME este orice nume de fi(ier (i va fi citit de la tastatur(. Iat( un exemplu: fi(ierul test1.txt con(ine linia 


*(+(12,10),3).


Se cere:


1. S( se scrie pe prima linie (n fi(ierul text NUME.lst  (irul citit din NUME.txt. Pe linia a doua  se va scrie cuv(ntul ‘corect’, dac( (irul de caractere desemneaz( un arbore binar (i ‘incorect', (n caz contrar.


2. Dac( (irul de caractere desemneaz( un arbore binar atunci s( se scrie pe urm(toarea linie a fi(ierului NUME.lst, nodurile arborelui, desp(r(ite de c(te un spa(iu, (n parcurgerea (n postordine. De exemplu pentru fi(ierul test1.txt se ob(ine din punctele 1 (i 2 fi(ierul test1.lst urm(tor:


*(+(12,10),3).


corect


12 10 + 3 *


3. Dac( (irul de caractere desemneaz( un arbore binar s( se scrie (n  fi(ierul NUME.lst, pe urm(toarea linie, expresia aritmetic( ce corespunde acestui arbore, f(r( paranteze redundante. Pentru exemplul considerat linia care se adaug( este:


(12+10)*3


4. Dac( (irul de caractere desemneaz( un arbore binar s( se calculeze valoarea expresiei, iar rezultatul (ntreg ob(inut se scrie pe urm(toarea line din fi(ierul NUME.lst. In exemplul dat se scrie linia:


66


�



Clasa a XI-a


Problema 2


 Se consider( un p(trat avind 2nx2n celule, unde 1 ( n ( 7. Acesta se (mparte (n patru p(trate de c(te 2n-1x2n-1 celule, fiecare celul( not(ndu-se printr-un cod, (n felul urm(tor: celulele p(tratului din st(nga-sus cu 1, cele apar(in(nd p(tratului din dreapta-sus cu 2, cele apar(in(nd p(tratului din st(nga-jos cu 3, iar cele apar(in(nd p(tratului din dreapta-jos cu 4. Pentru fiecare dintre cele patru p(trate procesul continu(, iar noile coduri sunt concatenate la cele existente. Opera(ia de notare a celulelor cu coduri se termin( atunci c(nd se ajunge la p(trate con(in(nd c(te o celul(. De exemplu pentru n=3 se ob(ine p(tratul:
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Dintr-o celul( se poate trece intr-o celul( vecin( situat( la stinga, la dreapta, sus sau jos prin comenzi de mi(care codificate cu l, r, u, (i respectiv d. 


1. D(ndu-se codul unei celule (i un (ir de caractere format din comenzi de mi(care s( se precizeze dac( se ajunge sau nu la o celul( a tabloului urm(nd aceste comenzi. (n caz afirmativ, s( se precizeze codul acesteia. Datele se citesc dintr-un fi(ier text NUME.txt, cu numele NUME precizat de la tastatur(. Con(inutul acestuia este de forma:


n


a1a2…an


x1x2…xp


unde n este puterea lui 2 care defineste dimensiunea p(tratului, a1a2…an este codul celulei, iar x1x2…xp indic( succesiunea de mi(c(ri. De exemplu, pentru p(tratul anterior fi(ierul test.txt urm(tor:


3


113


ddrrrrddlu


conduce la celula codificat( 322. Rezultatul se va scrie (n fi(ierul text NUME.out. In cazul unei mi(c(ri imposibile se scrie in fisier cuv(ntul ‘eroare’.





2. Dac( la  punctul anterior nu se ob(ine eroare, s( se scrie (n  fi(ierul NUME.out, (ncep(nd cu r(ndul al doilea, codurile corespunz(toare celulelor situate cel mai la st(nga, dreapta, sus, jos, (n drumul parcurs de la celula ini(ial( p(n( la cea la care se ajunge. Dac( sunt mai multe celule pe aceea(i extremitate se alege una din ele. Cele patru coduri vor fi scrise (n ordinea men(ionat( pe r(nduri diferite. De pild(, (n cazul considerat la fi(ierul NUME.out ar putea fi ad(ugate liniile:


133


411


113


324





3.  Pentru celula av(nd codul specificat la punctul 1., s( se determine celulele care se afl( pe direc(iile paralele cu cele dou( diagonale ale p(tratului (i care trec prin celula ini(ial(; codurile acestor celule sunt scrise (n continuare (n NUME.out, c(te unul pe linie. Celulele de pe aceste direc(ii sunt parcurse de sus (n jos (i prima direc(ie considerat( este cea paralel( cu diagonala care pleac( din col(ul st(nga-sus.





Observa(ie. Subiectul 1 este notat cu 5p; subiectul 2, cu 4p, iar 1p este din oficiu.


